Tom asmansa TPHEAMURICAL STREET

І-Константиново, Горьковской области Выходит 1 раз

Заям перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с, г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов Адрес редакции рублей размещен в течение одних сутов на 14миллиарцов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 маллион рублей. Подписка на заем продолжается.

Нариомфин СССР А, ЗВЕРЕВ

Подписка на заем продолжается

Постановление правительства (никами. о выпуске Второго Государственвого Воевного Займа труднициеся нашего района встретили с боль шим воодущевлением и радостью. Только за два часа после передачи по радио постановления венного Воевного Займа и с больправительства подписка среди шой радостью подписываюсь на колхозников, рабочих и служапих превысила 7 миллионов руб лей А на 9 июня по неполным ко горя и издевательств перенес данным райсберкассы подписка ди советские люди во временно достигла уже свыше 10 миляет оккупированных советских райо-нов рублей. В том числе поступисть мой вклад пойлет в пило наличных 2,6 миллиона руб

Сейчас подписка продолжается с пеослабеваемой активностью.

И это понятно По приказу тов Сталина вся наша страна, весь многомиллиовый народ готовится к решающей схватке с ненавистным врагом. Работникам тыла тов. Сталин приказал удвойть энергию в деле помощи френту. На выполнение

этого приказа наш народ не пожалеет сил.

Подписывалсь на заем, трудя пиеся единодушно заявляют: Пусть наши трудовые рубли, отданные государству взаймы. преврачатся в невые мещные боевые машины, еще более усилят удары Красной Армии в пред стоящих решающих схватках е врагом, приблизит час победы облигаций Второго Государствен над немецко-фашистскими разбой пого Военного Займа!

Полевод колхоза «Красная искра» тов. Куликов выступая на митинге заявил: «Я горячо одоб ряю постановление правительства о выпуске Второго Государст 10000 рублей. Я, участитк отечественной войны, видел, скольнах Пусть мой вклад пойдет в дело обороны и ускорит -гибель гитаеровских разбойников. Вместе с этим и вложу все силы на по лучение высокого военного урожая в нашем колхозе».

Колхозинки колхозов «Красна» Рамень» «Красноармеец» всю умму подписки внесличаличными

И таких примеров исключительного патриотизма много. Они говорят за полную готовность од дать все для защиты Родины они свидетельствуют о беспредель ной преданности делу партин Ленина-Сталина.

Трудащиеся вашего района знают, что дружная подписка на Второй Государственный Воен ный Заем ускорит разгром немец ких оккупантов.

Ин одного трудищегося без

Подписка на заем-долг наждого советского гражданина

гиглеровским палачам:

На митинге присутствовало все трудоспособное население - ции займа в основном была засвыше 200 человек. С небыва- кончена 192 человека подинсаным натриотическим под емом дись на сумму 259300 рублей выступали колхозники.

Как только стало взвество о выпуске займа, на совещания актива, где присутствовало 32 человека, подписка выразпласы в сумме 98500 рублей и тут же внесено надичными 33000 руб-

Здесь же, на совещании актива, председатель колхоза тов. Сундрин подписадся на 100 ю рублей. бригадиры дали взаймы государству по 5000 рублей.

Нодписывансь на 10 юю рубдей, колхозники т. т. Якобсон, Киселева М И. на митиге занвили: «Пусть наши трудовые сбережения усворят победу над ненавистным врагом. Пусть Красная Армия получит еще больше вооружения и боепринасов и беспощадно уничтожит немецких фанчистов, пришедних на нашу землю с целью грабежа и наси-

В течений 5 часов. и внесли наличными 50728 руб

В 7 часам утра 5 июна реа лизация займа по колкозу полохвачено 211 человек подписавшихся на сумму 316800 рублей. чте составляет 165 процентов в ориентировочной сумме Внесене наличными 61000 рублей. плюс новый заем на 18000 рублей. с этому, внесено в госбанк 53000 рублей в оплату облигаций, куп ленных за счет средств колхоза.

Колхозинки колхоза «Победа» горичо откливнулись на постановление нартии и празительетва о выпуске Второго Государст венного Военного Займа. Кроме рублей. того, на митинге они обизались качественно и в срок выполнить предстоящие уборочные работы Мишкин,

инструктор РК ВКЦ(б). с. Маликово, Лубянецкий сельсовет

Хроника

подписки

 Пивалид отечественной войны тов. Пыжов из колхоза «Свет лый путь» и тов. Макаров из колхоза «Красный май» подинсались на 5000 руб. каждый.

Постановление правительстпостью закончена. Подпиской ва о выпуске 2-го Государственного Военного Займа горяче встрегил бригадир колхоза «Красная Искра» тов. Сусин Семен Михайлович Он подписался на

> тов. Морев из колхоза «Красный май» подписален на 5 тыс. рублей.

• Мать шести фронтовиков тов. Глушихина из колхоза «Крас ный луч» подписалась на 3 тыс.

■ Колхозники колхоза «Краспая Рамень» дали взаймы государству 30 тыс. рублей.

Вся подписка внесена наличнымн.

победы

помидер. Тут находилось около рядом стоящая около бабушки 100 колхозниц Работали но колхозница, которая поливала звеньям, дружно, с под'емом. В вслед за ней только что посаруках, что называется, все ки- женные помидоры. нело. Одна группа колхозниц рассаживала помидоры, другая мась прямо в речке, которая разбить врага». протекает рядом, вдоль всего -Зимой Красная Армия нанесла огородного участка.

поглубже, лучше разрыхлять эсм наших, - пояснила Клавдя Веделю, чтоб корешки скорей взялись за нее, - предупреждала женщин Клавдия Веденеева, -- бригадир огородной бригады.

-Знаем, сами понимаем, что хороший урожай без этого не получишь, - отозвалась одна колхозница за всех. Посадка здесь шла действительно качественно. пе всем правилам агротехники.

Женщины пели песни, разговаривали о колхозных делах. Вдруг неожиданно переключились на тему о войне.

началась, из-за него народ стра дает, - выразила свое недовольство бабушка, Анна Васильевна Жулина.

покарать - Мало сдохнуть его надо... растерзать на куски, собачью смерть ему, вот что он заслуживает. Слышь, пишут в газетах, он без жалости издевает ся над мирным населением, над колхозниками, женщинами, ста риками, детьми. Убивает, вешает, выкалывает глаза, мерит голодом, все подчистую грабит, го рода наши разрушает. Наших девушек в рабство уводит. Мало ему спокойно сдохнуть потер. зать нужно... Наши не простат фашистским продам, отомстят, не подписывался. заплатят они за все разорения

В разговор вмещались и другие колхозницы Все они выска поливала. Вода для поливки бра зывали одно желание: «скорее

врагу крепкий удар, а сейчас Лунки нужно вскапывать еще больше узнают немцы силу неева.

В 7 часу в поле появился председатель колхоза Николасвна Щепеткова.

-Радость, товарищи женщи идите посидим, поговорим.

Колхозницы быстро все сош лись, расселись плотной кучкой внимания

-Правительство выпустило Второй Государственный Военный леру сдохнуть, из-за него война займы, - на наше соцстронтельство. А этот заем имеет еще большее значение. Средства от этого займа пойдут на окончательный разгром врага - об'ясняла она После председателя высказала

свое мнение Мария Петрова. -- Мы только что говорили о побеле нал врагом. Второй Государственный Военный Заем вы пущен для того, чтобы приблизить эту желанную пебеду. Я с радостью подписываюсь на 1500 рублей и вношу их наличными Прошу последовать моему приме ру. Помогать Красной Армии на

Ее призыв не повис в возду хе. Меньше 1000 руб. никто

до - призывала Мария Петрова

У почномо дон ные притиворо

подписку и в других бригадах. большим под'емом про шла. подписка среди работниц дет яс-В 200 метрах за селом на втридорога, - взводнование и соблей, на МТФ и КТФ; среди моколхозном огороде шла посадка жгучей ненавистью подхватила додежи. Уполномоченным хороше помогали учителя Д Константиповской средней школы т т. Любочская, Сорокина, Мураньева, Молькова, Урлина, Корнеева. Они раз'ясняли значение займа ярко, убедительно. Колхозницы подписы вались с веодушевлением. Председатель обращается к

колхознице Вере Текаревой: - На 1000 подиншенься? -Что вы надо мной сместесь? обидниво отозвалась та. - Пишите на 3 тысячи, меньше ни-ни! Мой муж на фронте, вот я и хочу ему помочь быстрее разделать ся с фашистскими разбойниками, желаю, чтоб он скорее вернулся ны, сообщу, радость. Сюда все с победой. Вернется с фронтабольше заработаем...

С такой же обидой выступна колхозник Кочетов Д И. когда на лужайке, напряглись для ему в шутку кто-то продиктовал 2 тысячи

-Я подписываюсь на 4 ты сячи. Знаю, что эти деньги на. Заем. Это большая радость. Мы вооружение пойдут, на разгром с вами знаем, куда идут наши врага. Помогать нужно Красной Армии, из всех сил помогать, на то мы здесь в тылу и остав-

> На 5 тыс. рублей подписался колхозник Михаил Горбунов. На з тыс. рублей Алек. сандр Иванович Шестакоз Евдо кия Веденеева, Тапсья Щепеткава отдают взаймы Родине по 2000 рублей.

С большим восторгом подии: сался на 2 тыс рублей сторож А. В Наянов.

К вечеру 4 июня подпискадостигла но колхозу 163 тыс. Срублей, а утром 5 июня ужоподписались все колхозники из. общую сумму 220 тыс. рублей ... Бюджетная проектировка перевы. полнена на 20 тыс рублей.

М. Нихольский.

и проведении двухдекадкина по силосованию KOPMOB РЕШЕНИЕ

исполкома Д Константинивского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 8 июня 1943 года.

Учитывая, что создание прочной кормовой базы является решающим условием в дальнейшем под еме животноводства в колхозах и повышения его продуктивности, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Провести в период с 10 по 30 июня двухдекадник по силосованию кормов. В течение двухдекадника заложить не менее 15000 тоня силоса.

2. В целях наиболее организованного проведения работ по силосованию предложить председателям колхозов организовать специальные бригады по силосованию с обязательным привлечением всех работников животноводческих ферм. Немедленно развернуть работу по ремонту имеющихся силосных башен, траншей и ям и сооружению новых. Собрать и отремонтировать весь инвентарь, необходимый для силосования. Предложить председателям колхозов в 2-х дневный срок отвести бригадам участки, на которых приступить к косьбе трав на сплосование, используя для этого в нервую очередь болотные травы, сорняки и т. д.

3. Для проверки готовности силосных сооружений п инвентари и контреля за ходом и качеством силосования (резка трав утрамбовка и т. д) создать при сельских советах комиссии в составе председателя сельсовета, руководителя сельско хозяйственной комиссии, председателя и зав. фермами соответствующего кол

Установить, что проверка качества ремонта сплосных башен, ям, траншей и качество силосования должны проводиться обязательно комиссией с составлением актов; одновременно с составжением актов на приемку силоса, а также составить акты на передачу его животноводческим фермам. Председатель райсовета СОРОКИН

Ход подписки на заем

ЛУНЕВ

По донным райсберкассы на 9 июня полписка на Второй Госуларатвенный Вознчый Заем по райну дсстигла 10680000 рублей, что составляет 147,3 процента к бюджетной проектировке.

Наличных поступило 2673000 рублей

Секретарь райкома ВКИ(б)

Ацчиих результатов в реализации займа доби-лись: Д Константиновский Симбилейский, Тепелевский, Ацбянецкий и Кужутский сельсоветы,

Подписка продолжается

Ко всем учащимся Д-Константиновского района Обращение

учащихся Д Константин вской средней школы

пелеводческих колхозных бригад

Мы обязуемся за лето вырабо

часов каждому с тем, чтобы в 1943—44 учебном году обеспе-

чить школу горачими, завтрака

мы обязуемся читать / газеты и

Дорогие ребята!

Каждый из вас, вероятно, чи- и в работе на пришкольном уча тал обращение инэнеров и школь стке. ников Спасского района, Ризэнской области, призывающее всех тать в среднем 100 трудодней того искрениим сознанием ответлионеров и икольников последо- на каждого учащегося Засеять вать их примеру—приложить полностью школьный участок и все свои силы к тому, чтобы отработать на нем от 50 до 100 вырастить на колхозных полях богатый урожай и во время собрать его. Они призывают всех пионеров и школьников работать еще лучше, чем работали в прошлом году. Это необходимо потому, что мы обязаны помочь на- журналы колхозинкам. Одноврещим колхозам, тем самым по- менно с этим обязуемся рабомочь Красной Армии быстрее раз тать и над собой Прочитать за громить немецких фацистов. лето книги, рекомендованные нам

Мы, учащиеся Д-Константинов учителями для внеклассного чтеской средней школы, обсудив ния. это письмо на общем собрании, Призываем всех учащихся на-решити: включиться всей шко- шего района включиться вместе лой во Всесоюзное Социалистиче- с нами во Всесоюзное социалисское соревнование по сельскохо- тическое соревнование на лучшее бот ни одна не вышла из строя. зяйственной работе, школ, при проведение сельскохозяйственных нять активное участие в работе работ в этом году.

По поручению собрания:

Секретарь комсомольской организации Председатель учкома

И. Данилов. Ершова.

Позорно отстают

уже закончили вторичную прополку посевов, завершают подем наров и деятельно готовятся к уборочным работам.

А в колхозе «Вторая иятилетка» Мигалихинского сельсовета к этим работам еще не приступали.

Причины отставания председатель колхоза об'ясняет тем, что будьто бы велика нагрузка на лошадь и что не достаточно рабочей силы. Но оправдания явно не обоснованные.

Весь секрет кроется в тем, что в колхозе расшатана трудовая дисциплина.

На работу здесь выезжают, как правило, в 9—10 часов ут ра, а в 6-7 часов вечера с поди уже возвращаются. Многие колхозники совершение не выпол отставания в работе. инют наряды бригадиров. Они

Передовые колхозы района і предночитают, в первую очерель завершить свои личные дела, а затем переключаются и на колхозную работу. Об этом свидетельствует тот факт, что у всех колхозников усадебные участки были обработаны с посажены, в то время, как колхозиая работа затигивается.

О социалистическом серевнова нии и говорить не приходится Оно не развернуто. Массовая работа с колхозинками не проводится. Нет ни доски показателей, ни витрины. Массовую работу с колхозниками могли и должны, 1 конечно, проводить учителя. Но они от этого тоже в стороне сто HT H CUNTAINT, UTO MY STO HE касается.

Marapos

патриот

Отечественная война, изменила отношения людей к труду. изменения произошли и в сознании нашего колхозного крестьин

Замечательным примером советского патриотизма, проникну ственности перед родиной в эти ответственные дви великой отечественной войны, является колхозник колхоза «Победа» (Маликово) Карлов Алексей Андреевич

В колхозе он работает механи ком. Под его руководством про-В свободное от работы время ходит ремонт всех машин и сель хозинвентаря. Хорошо понимая, что мощьность колхоза во многом зависит от него, он на сво ем посту трудится с удвоенной энергией, не жалея сил и энергии, заменяя этим самым, ушед ших на фронт

18 сеялок были качественно отремонтированы тов. Карловым к весеннему севу. За время ра-Сев закончен. Машины проверены, отремонтированы, приведены к полной готовности к осенне-

Алексей Андреевич уже позаботился качественно отремонтиро вать и приготовить к работе 10 жаток, 2 косплки, 5 конных граблей и сейчас занят ремонтом двух сложных сельхозмашин.

За время существования кол хоза у нас не вышла из строя ви одна машина, -- говорит тов. Кардов - мне скоро стукнет 60 лет, но я еще послужу. К уборке урожая а подготовлю машины так, что все они будут отлично работать.

- Это двигатель колхоза, - говорит про т. Карлова колхозинки: - Раз машина побыла у него в руках - работать будет четке.

В хозяйстве тов. Карлова ва 1 июня было заработано уже

410 трудодней. У Алексен Андреевича два сы на на фронте «Мои сыновья, говорит он. - быот врага ружьем —Вот где креются причины а я быю врага — честным трудом»

Мишкин, uncroverop PK BKH(6).

Кавалер ордена отечественной войны

ше за линию фронта. - На опушке леса; у речки, стояла дымящаяся красноармейская кухня.

обед и отправился с кухней на ближе вражеские танки, артилогненую позицию одной батарен. деристы снова открыли ураган-Но только они отъехали, как по вый огонь. Передний тапи круго вар крикнул помощику:

Немедкие танки прорвали пешин примо на батарею старшего сты пустили десятка два снарялейтенанта Сухенко. Спльно заби дов. лось сердце у повара Лянова: ведь на плечо винтовку, оп тихо ска бежали. зал езловому:

батарею.

Артиллерийская канонада не умолкала. Кто-то из артиллерио- возле командирской землянки тов подбил головной вражеский собралось несколько командиров

Артиллерийский дивизиот зани двухстах-трехстах метрах от ба- жется, сварен на славу, а там мал огневые позиции. Издали вид тарен. Ляшов заложил бронебой- - кто его знает Генерал даст склад не сдавать, а отвозить лишению свободы на 3 года на была старая наезженная доро- вый снаряд и с первого же выст- оценку та, уходящая к деревне и даль реда подбил один немецкий танк. потом второй. Остальные танки ватым басом подал команду повернули обратио.

Танки врага возобновили атаку Молодой, среднего реста, ком Не на этот раз за танкама шта сомолец повар Ляшов приготовил немецкая пехота. Подпустив поповернулся и встал. Его додбил -Посмотри-ка!/Пемны пусти-бронебойный снарил Лашова. Вско ли танки, их больше десятка, ре Лашов подбил еще два танка. Они обходят нашу нехоту. — и вновь остальные повернули об рстно. Вражеская пехота залегла. редний край нашей обороны. Они Тогла им на голову артиллери-

Из засады наша пехота пошон был артиллерист. Векидыван ла в контриаступление. Немцы

- Что. господа, фрицы из -Вот что, дорогой: ты оста- Берлина, не по вкусу пришелся — Вы не слущайтесь. Сегодия вайся с кухней, а я побегу на мой обед? восторжение кричал обед устроен не ради моего прис Ляшов.

На ВИ (командиом пункте) - артилдеристов. Лашов в белом Снаряды рвались всюду. Нем- фартуке то и дело забегал из ственной войны» краспоармейнацы били по батарее и вывели из кухии в землянку, проверяя, все строи почти весь орудийный рас ли необходимое на столе, потом чет сержанта Галеева. Јяшов спова подходил к кухне, пробо-ветал за опулне. Танки были и гал обек и лумал, что се, ка-

Вто-то из собравшихся грубо-

- Смирно! Равление направо!

Вошел тенерал, повдоровался е собраниимися и пригласил их в землянку За столом он обратился к командиру дивизнова:

А кто из присутствующих Ляшов?

Лявгов — наш стариний диви звенный повар. - ответил командир. Он сегодна никому не јове в 1943 году рил приготовление обеда. Позови re eroi

Спуста несколько минут в зем лянку вошел повар. Генерал встал. подал руку Лишову и пригласил ero K croay.

да, а ради ватей победы.

И генерал приказал адыотанту зачитать постановление Превидичма Верховного Совета СССР со награждении орденом Отечеповара Лашова Ивана Динтриевича:

Makin B. Kamywes

Колхозный Професнозно-комсомольский летний

Кужутская молодежь вышла на старт

271 человек мношей и деву-тио пластунски шек явились к назначенному 234 человек молодежи слали времени для участия в летнем все нормы, положенные по крос времени для участия професоюзно-комсомольском воен- су. Большую помощь в проведе-

Старт дан! Кочина С., Астраханцев Н, Серганин А., Гачихина Н., Гор-

бунов В. и десятки других на лодежь в любую минуту готова. «хорошо» сдали нормы по метанию гранат, бегу, переползанию

нии кросса оказал инструктор всевобуча тов Мусатов

Кросс показал, что наша мостать в ряды защитинков родины

Нам пишут

Заставьте Енцову работать

дарству Колхозники горят жела- бывает. яйца. Такое положе- сбор. ние создалось у нас, в Бурило-, Сдатчики возмущены поведеня-

Настал сезон сдачи янц госу- сельмага тов. Енцова в лавке не

нием быстрее рассчитаться по Колхозники постоят около лав яйцепоставкам. Но вот беда, не-ки и опить уходит. Енцова и кому принимать сдаваемые по домам не организовывает

Продавшица курпловского ем Енц вой. Куриловский.

По следам неопубликованных заметок

это не обращает внимания.

дились и были приняты соответствующие меры. Сейчас мельни-В другой заметке сообщалось, соответствующие меры

В редакцию сообщилось, что в что в этом же колхозе нет хоколхозе им Сталина не исправ-на водяная мельница. Колхоз- до стноено ржи и этой рожью никам негде молоть зерно. Пред кормили лошадей. Морев председатель колхоза тов. Морев на седатель колхоза, занимается систематической пьянкой. При При проверке факты подтвер- проверке факты также подтвердились

За все эти безобразия к Мореву ца работает на полную мощность. исполком сельсовета принял

Из зала суда

Расхитители наказаны

го бригадира Анастасии Трифа-новой разволила посевной мате-опал по участкам риал по участкам

Кондрашова является племинницей бригадиру Трифановой.

договорилась с Кондрашовой о стве 255 кг.

Во время весениего сева кол-прямо домой и «добычу» после хозница сельхозартеля «Повый поделить. Семян же выписывамир» (с. Березники) Александра лось со склада лишнее количест-Кондрашова по разнарядке свое но, нем требовалось для посева, себе. Наворованное зерно они разом, Кондрашовой и Трифано вой расхищено посевного матери-Пользуясь этим, Трифанова ала-провой интеннцы в количе-

совместном хищении колхозного 24 мая, паредный суд расзерна, давала ей прямое задание смотрев дело по обвинению упо--оставинеся семена от досева, а мянутых диц, приговория обоих

Извещение

портийного, советского ком колхозов. сомольского и колховного актива

Повестка дия:

задачи подготовки к уборке урожая и заготовке сельско

На совещание приглаша ются председатели сельсо-

15 июня в 12 часов дня ветов колхозов секретари в здании Райкауба созы партийно - комсомольских вается районное совещание оргачиваций и стахановум

Исполном Райсовета Гайком ВКИ(б)

E CREATHINO JEHNTATOR Итоги вессеннего сева и РАЙСОВЕТА И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ CEJECOBETOB

сессия Райсовета с ховяйственных продуктов 15 июня с. г. переносится на 18 июня с. г. на те же часы.

13 июня с г. в с. Татарс-

ком состоятся рысистые ис

Ответственный редактор М. БРОВКИН,

Иропали семь жеребят в возрасте одного года, из вих одна жеребник, остальные шесть-матки.

Приметы: Жеребчик гнедой масти, одна из маток серой масти, две-вероной и остальные три темно-гнедой. У одной из маток на лбу 1 белая ввезлочка.

Знающих их местопребывание просьба сообщить колхозу "Красный Октябрь", д Крас ногорки, Липисского сельсовега. Работиниского района. Примлекия

пытания и выводка лошадей племенных коневолческих ферм Д-Ковстантиновского района, Начал эрысистых испытаний в 2 часа дня. Начало выводкив 10 часов угра. Суроватихинская эргель ин-валилов "Успех" при станция

Суроватиха отврыла ремонтвые мастерские по ремояту ме бели, и по ремонту обуви.

Пахазы принимаются Привление

Д Константиново, Горык. обл. тип. газ. "Сталинская победа" MII 02458